

# 英国教育咨询排名： 本地大学更多科目名列全球榜前茅

根据英国教育市场咨询公司公布的2015世界大学科目排行榜，除了国大和南大再创佳绩之外，新加坡管理大学也在两个科目的排名中首次进入全球前50，即会计与金融，以及QS今年增设的商业与管理学。

王舒杨 报道  
shuyang@sph.com.sg

本地大学有更多科目在全球排行榜上名列前茅，新加坡国立大学的土木及结构工程首次挺进全球前三名，南洋理工大学在教育科系排名中首次跻身世界十大。

根据英国教育市场咨询公司Quacquarelli Symonds（简称QS）公布的2015世界大学科目排行榜，除了国大和南大再创佳绩，新加坡管

理大学也在两个科目的排名中首次进入全球前50，即会计与金融，以及QS今年增设的商业与管理学。

国大今年有11个科目列入全球十大，土木及结构工程科目的表现最优秀，全球排行第三；化学工程则排名第五，与去年相同。

## 国大继续为亚洲之冠

这是国大首次有两个科目排名世界前五。电机与电子工程以及机械工程同去年一样保持在前十名以

内，分别排名第六和第八。在QS增设的建筑及建成环境排名，国大也表现优秀，位居世界第六。

国大在这个排行榜上的整体表现，继续巩固亚洲之冠的地位，在多达21个科目排行中称冠亚洲。

南大今年在18个科目排名提升，三个科目列入全球十大。南大在教育科目上的排名从去年的第14升至第10，在亚太地区则排名第二。电机及电子工程和材料科学分别排名第七和第八。

## 南大三科目亚洲排名第一

此外，南大在18个科目排名中进入世界前50，创下历来最高纪录，是2011年的两倍多。

在教育和哲学，以及地球与海洋科学这三个科目，南大在亚洲排

名第一。

不过，南大今年在通信与传媒科目上的排名却稍显逊色。南大曾在去年的通信与传媒科目中排名第六，今年却下滑至第15。国大则在这一科目排名第13，也较去年下滑四个名次。

QS研究主管索特（Ben Sowter）回复本报询问时说，这是因为QS在今年重新调整这一领域的评估方式，包括在计算研究论文引述次数时减少对媒体科技的侧重。他说：“这样做是为了着重于这一领域的传统关注，包括通信、新闻报道以及媒体研究。”

对于国大在两个科目中跻身全球前五、另有九科进入前十的亮眼成绩，国大校长陈祝全教授说：

“国大的专长能获得来自世界的高度认可，令人欣慰。”

陈祝全指出，国大各科目的排名证明国大教授和毕业生为追求卓越所做出的贡献。“国际学术界及雇主对国大的信心，提醒并鼓励我们大学的所有人继续专注于教育创新以及具影响力的研究，为新加坡及我们周边的社区创造独特的价值。”

南大对工程及教育方面的表现感到满意。南大校长安博迪教授（Bertil Andersson）说：“工程和教育无疑是南大的两大强项。在这两个科目以及其他科目上的优秀表现，说明南大过去几年在提高我们的教学和研究方面所做出的努力取得了成果。世界各地的学术人员和雇主也显然注意到南大毕业生和课程的高素质。南大将继续创新，在课程中采取新的方式丰富学生的学习体验。”

QS是在2011年增设以科目划分的大学排名。今年的排行榜根据世界各地的8万5062名学术界人士和4万1910位雇主，以及多达1730万份学术论文等来进行评估，所评选的大学有3550所，最终有894所被纳入排行榜。

工程和教育无疑是南大的两大强项。在这两个科目以及其他科目上的优秀表现，说明南大过去几年在提高我们的教学和研究方面所做出的努力取得了成果。南大将继续创新，在课程中采取新的方式丰富学生的学习体验。

——南大校长安博迪教授